

Замминистра финансов Алексей Моисеев на Российском пенсионном конгрессе сообщил о том, что накопительная часть пенсий, сформированная в рамках обязательной пенсионной системы, в перспективе срастется с системой индивидуального пенсионного капитала.

Моисеев рассказал о новой концепции в пенсионной системе, которую разработало ведомство и Центробанк. Уже скоро нововведения войдут в основу законопроекта.

Замминистр сразу отметил, что новая система - это модернизация "старой" - обязательного пенсионного страхования, а также приложение к новым бюджетным условиям.

Тем, кто до сих пор не определился с перечислениями пенсии необходимо будет прийти уже к какому-то решению, останутся ли они в государственной страховой системе или все-таки начинают дополнительно копить на пенсию. После выбранного варианта их пенсионные накопления Исходя из их решения пенсионные накопления перейдут либо в выбранный негосударственный пенсионный фонд, либо их конвертируют в баллы и они станут частью обычной страховой пенсии. Пенсионный фонд РФ при этом теряет функции страховщика по накопительной части пенсии.

Участвовать в новой системе будет можно добровольно, однако вступление в нее будет происходить по умолчанию. Если человек не хочет участвовать, то ему нужно будет

писать заявление.

Если человек желает приумножить свой индивидуальный пенсионный капитал, он может отчислять в систему любой процент от своей заработной платы по желанию. За это он получит налоговые льготы. При отчислениях от 6% от заработной платы он получает классический налоговый вычет, т.е. с этих денег платить подоходный налог не нужно. Большая сумма отчислений уже не будет льготироваться.

Если работодатели вкладываются в корпоративные пенсионные системы и перечисляют денежные средства за своих сотрудников в систему индивидуального пенсионного капитала, они получают право отнести до 6% от заработной платы работника на себестоимость с повышающим коэффициентом.

Еще Моисеев уточняет, что если человек копил на пенсию, но попал в тяжелую жизненную ситуацию, он сможет забрать накопленные деньги из пенсионной системы и потратить их на более актуальные для него нужды.

Первый зампред Центробанка Сергей Швецов уточняет, что при формировании индивидуального пенсионного капитала, человек может передумать, тогда он сможет выйти из системы и забрать деньги, но только через полгода. Вступать и выходить из системы человек может по желанию.

